

Находкинский рабочий

Газета основана 9 августа 1945 года
Учредители: АДМИНИСТРАЦИЯ г. НАХОДКИ,
РЕДАКЦИЯ
20 декабря 1996 год пятница, № 245 (8864);
в розницу - цена договорная



Виктор ГНЕЗДИЛОВ: "Уверен, что у нас есть будущее..."

Давать пустые обещания не приучен, врать - тем более. Поэтому вот вам правда, ничего кроме правды.

И помочь мне в этом можете вы - мои земляки. Именно вы, умеющие чувствовать и понимать, где реальность, а где реклама и предвыборная трескотня.

Приведенный ниже материал не нуждается в особых комментариях. Мы просто хотим показать, что люди, ставшие соперниками на выборах, порою весьма лестно отзывались друг о друге. Характеристика на Гнездилова, которую мы публикуем сейчас, была написана год назад, поэтому вряд ли состарилась за сроком давности. "Высокое чувство ответственности, человечности, принципиальности" - качества, которые если они есть, то навсегда.

Дана для участия в конкурсе "РОССИЙСКИЙ МЭР - 95"

ИЗ ХАРАКТЕРИСТИКИ

на ГНЕЗДИЛОВА ВИКТОРА СЕМЕНОВИЧА -
Главу администрации г. Находка

Гнездилов В.С. - 1943 года рождения. После окончания школы работал слесарем - дизелистом на Приморском судоремзаводе. После службы в армии - вновь работа на ПСРЗ. С 1983 года по 1987 год - первый заместитель Председателя исполкома, с 1987 по 1991 год - Председатель Находкинского горисполкома. С 1991 года по настоящее время - Глава администрации г.Находка. Присуще высокое чувство ответственности, человечности, принципиальности.

За время работы Главой администрации зарекомендовал себя инициативным, грамотным, умеющим правильно анализировать деятельность городских организаций и предприятий и направлять их усилия на решение задач социально-экономического развития города.

В ноябре 1987 года под его руководством начинается работа по созданию концепции развития свободной экономической зоны в г.Находка, в результате появилась первая в России СЭЗ.

Большая работа проводится по вопросам борьбы с преступностью. Впервые в России в 1989-90 г.г. создана муниципальная милиция.

Особое внимание уделяется им социальной защите населения и прежде всего детей, пенсионеров, инвалидов. В 1994 году были введены дом инвалидов и престарелых, реабилитационный центр для несовершеннолетних.

Ежегодно отработываются специальные мероприятия по социальной защите населения. В июне был проведен благотворительный марафон, в октябре - благотворительная лотерея. Все средства пошли на соцзащиту.

Несмотря на трудности последних лет, город живет полноценной нормальной жизнью и продолжает развиваться, по-прежнему ведутся благоустроительные работы, санитарная очистка, озеленение города.

ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ



От правительства России, от бюджета страны зависят в первую очередь зарплаты учителям, врачам, работникам культуры - всем бюджетникам.

Все, что смогу, сделаю и сделаю, чтобы задержки зарплат были минимальными. Надо будет - выбирать средства в высоких кабинетах, просить, уговаривать, брать кредиты. Но до конца ни от меня, ни от кого другого это не зависит.

Обманутые вкладчики сами понимают, что только Господь Бог да ФСК и милиция способны найти их деньги. Я их, при всем своем желании и сочувствии к этим обманутым людям, вернуть не могу. И никто не сможет. Даже президент России.

Только Дума, если она когда-нибудь примет это решение. Сейчас этот закон Дума собирается рас-

смаживать. Остается только надеяться и ждать.

Теперь о городском бюджете. Мы живем в очень не спокойном регионе. Тайфуны, наводнения, обильные снегопады, гололед - все, что является экзотикой для других городов, для нас - суровая реальность. Мы не можем не считаться с этим. Борьба с этими природными явлениями, ликвидация их последствий требует средств. И средства эти неоткуда взять, кроме городского бюджета. Я считаю, что поступал верно, спасая город и население в эти тяжкие дни, даже залезая в другие статьи бюджета города. Буду так поступать и впредь.

Теперь о политике. Мне близка и понятна борьба Наздратенко против сумасшедших тарифов, пошлин и налогов. Я считаю, что они ведут к обнищанию государства в целом и каждого города, в том числе и Находки в частности. И в этом я поддерживаю губернатора и готов бороться с ним плечом к плечу.

Я не скрываю, что мне глубоко симпатичен мэр Москвы Юрий Лужков. Он глотку готов порвать каждому, кто пытается грабить Москву. Я пытаюсь делать то же самое. Не всегда удается. Находка, сами понимаете, не Москва. На столичные дотации рассчитывать не приходится.

Я буду делать то, что делал все эти годы: строить квартиры, проводить дороги, заботиться о тепле и свете. Буду отстаивать, сохранять льготы для малоимущих, защищать предприятия города, добиваться своевременной выплаты зарплат. Открывать больницы, детские сады, школы, профилактории, открывать новые рабочие места. То, что достигнуто, будет сохранено. Над тем, что пока не достигнуто, работа идет и будет продолжаться. Просто, пока дело не закончено, глупо кричать о своих успехах. Я по-прежнему буду строить Находку, несмотря на ту ситуацию, которая сложилась в нашей стране. И я горжусь, что Находка остается в гораздо более выгодном положении, чем большинство городов России. Мы, к сожалению, этого не замечаем, но это так. Уверен, что у нас есть будущее - у наших предприятий, у свободной экономической зоны, у каждого жителя города.

И последнее. Я - такой, как есть, такой, каким вы меня знали все эти нелегкие годы. Меняться в зависимости от ситуации не могу, да и не хочу.

И если вы, как и прежде, верите мне, верите в то, что я не продам и не предаю, не стану искать теплых местечек в центре, что Находка для меня не старт в карьеру, а жизнь и судьба моя, то вы доверите мне наш общий с вами город.

Спасибо вам, дорогие мои земляки!

Виктор ГНЕЗДИЛОВ.

СЕГОДНЯ я хочу подвести некоторые итоги своей избирательной кампании.

Несмотря на ушаты грязи и клеветы, обрушившиеся в мой адрес, я благодарен всем своим оппонентам. Они помогли мне другими глазами взглянуть на наш, наверное, не самый лучший, но самый любимый город.

В мою поддержку выступили тысячи и тысячи простых людей. На защиту моего труда, на защиту моего доброго имени встали вы, дорогие мои земляки. Низкий поклон и огромное человеческое спасибо вам за это!

Знаете, в суете будней, когда с утра до глубокой ночи крутишься как белка в колесе, выбывая топливо, пенсии, ремонтируя дороги, что-то перестраивая, - нет ни времени, ни желания подчитывать и вносить в летопись то, что сделано. Да и не в моем это характере. Что сделано - вы знаете не хуже меня, чего пока не успел, так это вам тоже известно.

Но в эти, прямо скажем, не самые простые для меня дни не скрою от вас, что, нет-нет, а закрадывался в душу этакий, знаете, червячок сомнения: а может, всем в общем-то плевать на то, что сделано... Может, главное - то, что еще не успел, что пока не удалось, как ни бился?..

Простите меня за эти сомнения, простите, и еще раз спасибо вам за доброту, за большое ваше сердце, за память, которая помнит добро!

А теперь - о будущем. Любое будущее строится на прошлом и настоящем. Прошлое - прошло. Настоящее наше, хоть и лучше, чем у других россиян, но тоже далеко не сладкое. А это значит, что и обещать вам райские куши и то, что каждый из вас в ближайшее время решит все свои проблемы, не хочу и не буду.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

В ПРЕДВЕРИИ выборов мэра города ко мне часто обращаются наши моряки и жители города с вопросом - кто подходит на эту должность, кто справится с многочисленными проблемами города наилучшим образом?

Недавно ко мне обратилась группа жителей города с просьбой высказать свое мнение о кандидатах на должность мэра.

Проблемы города, судьбы его жителей

порядочность, второе - отношение к людям, их запросам и нуждам, особенно к людям, в чем-то обиженным жизнью, - старикам, потерявшим все сбережения, людям средних лет, потерявшим работу, или тем, чья квалификация и умение сегодня оказались никому не нужными, больным людям. Третье - профессионализм, должность мэра, по моему твердому убеждению, это не парадная должность, это рабочая должность, и человек, занимающий ее, обязан знать науку уп-

наилучшим кандидатом является ныне действующий руководитель города - Гнездилов Виктор Семенович.

Предвосхищая вопросы о том, что в городе под руководством Гнездилова жизнь тяжелая, масса нерешенных проблем, я хотел бы ответить следующее - при другом руководителе ситуация была бы еще острее. Я лично знаю Виктора Семеновича много лет, никогда у нас не было "теплой дружбы". Более того, ветераны города помнят ярые споры между нами по поводу действий городской администрации.

Но я уверен, что Гнездилов - честный, порядочный человек, обладающий необходимым опытом, здоровьем и другими качествами для исполнения обязанностей мэра города.

Хотелось бы пожелать ему в случае избрания создать дружную, сплоченную команду в аппарате управления городом. Где каждый работал бы на город, а не строил бы личную карьеру, используя для этого любые средства.

Вне сомнения, изложенное здесь является моим личным мнением, и я долго сомневался стоит ли вообще предавать огласке свое суждение. Но информация, которая поступает о предвыборной "борьбе" в городе, убеждает, что каждый должен высказаться о тех кандидатах, кого он знает лично. В итоге вероятность ошибки на выборах уменьшится и люди, которые знают кандидата, будут делать свой выбор более сознательно.

В. НЕБЕЛЛО

НЕБЕЛЛО ЗА НАХОДКУ ГНЕЗДИЛОВА

являются для меня очень важными вопросами, потому что с этим городом связана вся моя жизнь. Я не хочу и не могу с полной объективностью судить о всех кандидатах, но свое мнение попытаюсь высказать.

Вне всякого сомнения от личностных качеств человека, который является лидером города, зависит много. Совершенно неправильно считать, что кто бы ни пришел к власти в городе, ничего не изменится. Также неправильно считать, что сама по себе замена руководителя неминуемо изменит и улучшит ситуацию.

Мы часто наблюдали чехарду руководителей предприятий в городе, что приводило к плачевным результатам.

Какие человеческие качества нужно поставить на первое место, выбирая руководителя города? На мой взгляд, первое - это

руководения большими человеческими коллективами.

Человек, занимающий эту должность, должен быть патриотом города, не должен рассматривать ее как ступеньку к перескоку во Владивосток, а то и в Москву. Интересы города должны быть для него выше личных интересов.

Очевидно, невозможно найти человека, обладающего всеми положительными и нужными качествами и не имеющего недостатков.

Все претенденты на пост мэра города Находки имеют свои недостатки. Но делая свой выбор, нужно больше смотреть на положительные качества, что реально может сделать человек, как он поведет себя в сложнейших современных условиях.

И вот исходя из этого, я думаю, что

КАНДИДАТ В МЭРЫ



ЭТО - Анатолий Украинченко. Человек, который не боится ответственности за свои слова. Он может работать руками - был слесарем, токарем, фрезеровщиком. Он может работать головой - был механиком, генеральным директором научно-производственного объединения "Дальрыбтехцентр". Он умеет учиться - закончил техникум, ДВВИМУ. Но самое главное - Анатолий знает жизнь и понимает людей. С таким надежно.

НИКОЛАЙ КРЕЦУ: НИКОГО

Программа на пост главы



НАХОДКИ

Уважаемые находкинцы!

Представляю Вашему вниманию программу действий, которой я буду следовать, если буду избран на пост главы города.

Эта программа была создана мной, с помощью специалистов, с учетом интересов горожан и деловых кругов города.

После 22 декабря в нашем городе будут созданы условия для формирования новой системы власти. Избранный населением мэр становится настоящим хозяином города. Его не могут сместить вышестоящие власти - это может быть только результатом волеизъявления жителей города. Власть избранного мэра будет опираться на городской Устав - нашу "конституцию", которая должна быть разработана и принята вместе с Муниципальным Комитетом города. С избранием Муниципального Комитета, который будет отстаивать интересы всех слоев населения, в городе будет сформирован механизм принятия гласных и подконтрольных жителям города решений.

1. ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ И ПРИОРИТЕТЫ ГОРОДСКОЙ ПОЛИТИКИ

1.1. Социальная политика

Городу нужна социальная политика. Для себя я это выражаю следующими словами: "Каждый человек имеет право на надежду, задача власти заключается в том, чтобы эти надежды могли исполниться!"

Сегодня мы не можем жить по социалистическому принципу - "всем поровну". Но мы не должны мириться с нищетой. Обнищание бедных, отсутствие жизненной перспективы у молодежи, безнадежная старость покинутых стариков - все это не изменить посулами и обещаниями очередной льготы, которая к тому же не будет реально обеспечена. Моя позиция заключается в том, что **власть должна заботиться об условиях, при которых люди могут сами, собственным трудом обеспечить себе достойный уровень жизни.** Власть не должна зарабатывать себе авторитет за счет регулярных подачек неимущим.

Один из основных приоритетов для меня - **поддержка среднего класса.** Именно эти люди,

способные прокормить себя, свою семью, дать возможность заработать другим, образуют сердцевину городского сообщества.

1.2. Отношения с деловыми и общественными кругами.

Городская власть имеет силу и ресурсы для развития города только в том случае, если работает вместе с руководителями производства, представителями структур бизнеса, общественными организациями. **С ними необходимо говорить и договариваться, знать нужды и интересы и создавать условия их реализации, заключать соглашения.**

1.3. Обеспечение законности и порядка

Глава города - гарант закона на территории города. Я буду делать все необходимое для того, чтобы правоохранительные органы, суд, прокуратура, налоговые службы - все структуры, которые обеспечивают правопорядок в городе могли выполнять свои обязанности перед жителями города. **Мир и спокойствие в городе, безопасность граждан - один из основных моих приоритетов.**

1.4. Отношение с властями Приморского края

Глава нашего города должен иметь сильную позицию по отношению к краевым властям. Находка является одним из двух доноров края, и краевые власти должны заботиться о нем, исходя из интересов региональной экономики. **Равноправный диалог представителей всех уровней власти - необходимое условие процветания края.** Я знаю как отстаивать эту позицию, и я смогу это сделать.

1.5. Отношения с властями Российской Федерации.

Интересы Находки как части России и Приморского края должны быть учтены в разработке федеральных законов, а поэтому нам необходимо объединение усилий для отстаивания наших интересов в Государственной Думе, Правительстве Российской Федерации.

На федеральном уровне должны быть решены следующие вопросы:

- Регулирование железнодорожных тарифов. Сейчас высокие цены на железнодорожные перевозки создают кризисную ситуацию в сфере

- морских транспортных перевозок, рыболовстве, торговле. Возрождение транзита - это более полное задействование портовых мощностей, и следовательно, дополнительные рабочие места, удешевление продукции.

- СЭЗ должна приобрести статус федерального агентства. Это даст инвесторам гарантии федерального правительства, будет способствовать привлечению федеральных денег на территорию. В настоящее время неопределенность статуса СЭЗ тормозит ее развитие. Интересы города должны быть учтены в Законе Российской Федерации "О свободных экономических зонах".

1.6. Отношения с жителями города.

- Мэр должен нести полную ответственность перед жителями города. Более сильная власть требует и более сильного контроля. Я предлагаю реальный механизм такого контроля - отзыв мэра жителями города, в случае если он не выполняет данные избирателям обещания. В случае моего избрания на пост мэра города я объявлю референдум о доверии и назначу его на август 1997 года.

- Жители города должны иметь ясную и исчерпывающую информацию о деятельности городской власти. Они должны знать, как тратятся деньги, как решаются вопросы обеспечения жизни города, каковы направления развития города. Я намерен создать в администрации службу информации для населения и средств массовой коммуникации.

2. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ.

2.1. Городской бюджет

2.1.1. Бюджет города - один из основных механизмов управления городом и городским хозяйством.

2.1.2. Необходимо изменить способы расчета бюджета - установить норматив расчета на каждого жителя города, т.е. минимальную сумму, которая на него приходится. Таким образом сформированный бюджет позволит контролировать реальные расходы бюджета на нужды жителей города.

2.1.3. Я намерен установить оптимальные для города пропорции расходной части бюджета. Сегодня 65% расходов бюджета идет на жилищно-коммунальное хозяйство. На здравоохранение идет 8%, на образование - 12,6%. При этом в жилищно-коммунальном хозяйстве широко распространены факты нецелевого и нерационального использования средств. За счет наведения порядка мы сможем высвободить до сорока процентов финансовых средств, расходованных на жилищно-коммунальное хозяйство, не снижая объема выполняемых работ. Мы должны увеличить финансирование медицины и образования потому, что **качество нашей жизни - это не только свет и тепло, но и здоровье и будущее наших детей.**

2.1.4. Мы сможем решать наши проблемы только при условии более высокой наполняемости бюджета. Общая задолженность по платежам в бюджет только предприятий и организаций промышленности, транспорта и строительства на 1.09.96 составила 114 миллиардов рублей. Мы должны получить эти долги. Для этого необходимо использовать проведение взаимозачетов, систему расчетов с обязательным утверждением платежных графиков по выплате налоговых долгов, бартерные операции. По отношению к злостным неплательщикам, укрывающим доходы от налогообложения, должны в соответствии с законом приниматься жесткие меры, вплоть до возбуждения процедуры банкротства.

2.1.5. Необходимо ввести в бюджет следующие защищенные статьи, по которым финансирование осуществляется в обязательном порядке:

- выплаты заработной платы бюджетникам;
- льготы для ветеранов и пенсионеров (на жилищно-коммунальные услуги, телефон);
- бесплатные лекарства для ветеранов;
- защита малообеспеченных и многодетных семей;
- развитие образовательных учреждений;
- развитие медицинского обслуживания.

2.1.6. Необходимо предусмотреть в бюджете средства для исполнения Закона РФ "О ветеранах", краевого Закона Приморского края "О социальном статусе учителя".

2.1.7. Очень важно **обеспечить реальный контроль Муниципального Комитета и населения над бюджетным процессом.** Это заслон неэффективным тратам. Гарантия ответственности принимаемых решений

2.2. Здравоохранение

Здравоохранение представляет собой сферу деятельности по обеспечению права граждан на жизнь и здоровье. Поэтому оно должно стать одним из важных приоритетов городской политики. Для сохранения отрасли и ее развития я намерен:

2.2.1. Установить минимальный уровень финансирования здравоохранения **не ниже 15% от расходной части бюджета** города.

2.2.2. Добиться многоканальности финансирования отрасли - за счет бюджетных средств, средств фондов обязательного медицинского страхования, средств добровольного страхования, за счет коммерческой деятельности больницы и поликлиник.

2.2.3. Способствовать реформированию системы государственных гарантий по предоставлению обязательной медицинской помощи.

2.2.4. На краевом уровне установить государственный заказ по оказанию достаточного объема медицинских услуг населению и оплачивать его за счет бюджета и фондов ОМС.

2.2.5. Добиться эффективного использования финансовых средств. Буду добиваться перераспределения средств в сторону амбулаторно-поликлинического звена, как менее затратного.

2.2.6. Способствовать координации между бюджетным и страховым финансированием здравоохранения. Интеграцию финансовых потоков необходимо строить на основе принципа партнерства органов управления и территориального фонда ОМС.

2.2.7. Обеспечить бесплатную медицинскую помощь для социально уязвимых категорий населения.

2.3. Образование и культура.

2.3.1. Не директора школ и других учреждений образования должны отвечать за материальное и финансовое обеспечение образования. **Их дело - хорошо учить наших детей.**

2.3.2. Высокий уровень обеспечения образовательной сферы - **на ответственности городской власти.** Для того чтобы его повысить, необходимо:

- Установить минимальный уровень финансирования здравоохранения **не ниже 18% от расходной части бюджета** города.

- Способствовать созданию экономических гарантий выполнения законов РФ "Об образовании", "О высшем и послевузовском профессиональном образовании" и федеральных программ "Развитие образования в России", "Дети России".

- Определить минимальный нормативный уровень материально-технического обеспечения и финансирования образовательных учреждений города. Упорядочить систему финансирования на основе консолидации бюджетных средств всех уровней, внебюджетных источников и средств населения.

- Обеспечить самостоятельность учреждений системы образования в выборе содержания обучения, форм финансово-хозяйственной деятельности.

- Разработать многоуровневую систему подготовки и переподготовки педагогических кадров.

- Разработать программу поддержки молодежи в получении высшего профессионального образования.

И НИЧЕГО Я НЕ ЗАБЫЛ

кандидата Администрации

Содействовать правовому просвещению населения.

2.3.3. В городе должно быть достаточное количество мест для отдыха горожан. Это музеи. Это кинотеатры. Это кафе. Будет восстановлен парк культуры и отдыха. Особое внимание буду обращать на создание мест проведения досуга детьми и молодежи.

2.4 Муниципальное хозяйство.

Городу нужен хороший хозяин. В настоящее время жилищно-коммунальное хозяйство - бездонная бочка, в которую проваливаются огромные средства. Дело даже не в каждом конкретном воре, дело в хаотичности ведения дел и бесхозяйственности, в конечном счете - в непрофессионализме исполнителей и их бесконтрольности.

Я намерен:

2.4.1. Изменить схему финансирования муниципальных предприятий, чтобы деньги доходили по назначению. Закрепить ответственность муниципальных предприятий за выполнение своих функций. Проверить договора, которые заключает "Жилкомхоз" с подрядчиками

2.4.2. Ввести порядок, по которому соответствующим структурам не только нельзя будет отключать воду и электричество, но и отвечать своими финансами перед жителями.

2.4.3. Ввести систему муниципальных заказов, распределять их на основе открытых конкурсов, в которых могут участвовать организации всех видов собственности. Мы должны уйти от практики, при которой подряды на выполнение работ для города заключаются по явно завышенным ценам с ненадежными партнерами. Предпочтение в предоставлении муниципального заказа должно отдаваться крупным предприятиям. Это позволит сохранить рабочие места и образовать новые, оказать поддержку градообразующим предприятиям, увеличить объем налоговых поступлений в бюджет.

2.4.4. Пересмотреть тарифы на жилищно-коммунальные услуги. Они должны быть уменьшены до посильного для жителей города уровня. Оплата должна осуществляться только за реально поставленные услуги. Жители не должны платить за воду, которая утекает, не доходя до их домов.

2.5. Обслуживание населения.

В сфере торговли и обслуживания необходимо:

2.5.1. Ввести экономические рычаги управления ценами на товары народного потребления (например, муниципальные заказы на обеспечение определенной группой товаров, муниципальные заказы для обеспечения детских и лечебных учреждений).

2.5.2. Поднять значимость оптовых баз - помогать с заключением договоров, вводить льготное кредитование для закупки важных для горожан товаров, тем самым способствуя снижению цен и их стабилизации.

2.5.3. Необходимо пересмотреть работу Госторгинспекции, сделав упор на проверку качества оптовых предприятий, чтобы был надежный заслон на пути поставки недоброкачественных товаров в розничную торговую сеть.

2.5.4. Способствовать развитию торговых сетей, рынков. Обеспечить нормальное снабжение города морепродуктами, открыть рыбный рынок.

2.6. Городское имущество, земля, территория

2.6.1. У города в настоящее время нет утвержденного на краевом уровне генерального плана. Городская черта требует пересмотра.

Необходимо разработать концепцию землепользования для Находки и Партизанского района, установить правила, по которым должны разрешаться конфликты между ними. Надо создать новый проект городской черты и утвердить его на краевом уровне.

2.6.2. В Уставе города, который будет разрабатываться, необходимо установить четкий порядок управления муниципальной собственностью, который был бы подконтролен Муници-

пальному Комитету города и населению. В частности, нужно разработать реестр объектов муниципальной собственности.

2.6.3. Муниципальная собственность должна приносить прибыль городскому бюджету. Программа приватизации должна быть изменена так, чтобы объекты городской собственности продавались только в том случае, если они не имеют стратегического значения для нужд города и по реальным ценам.

2.6.4. Необходимо начать серьезную и ответственную работу по привлечению в город инвесторов. Это вольет свежую кровь в городскую экономику, создаст новые рабочие места с высоким уровнем оплаты, увеличит налоговую базу городского бюджета. Мы должны составить инвестиционный паспорт города, в котором должны быть включены инвестиционные проекты, реализация которых совпадает с интересами горожан. Документ должен пройти широкое обсуждение, он должен быть принят Муниципальным Советом. Привлечение в город крупных инвесторов, способных серьезно повлиять на положение дел в городе, должно происходить только в соответствии с этим документом.

2.7. Бизнес и предпринимательство

Городская власть будет всемерно поддерживать развитие малого и среднего бизнеса в городе, поскольку это способно повлиять на наполняемость городского бюджета, даст населению дополнительные рабочие места, приведет к качественному улучшению услуг. В случае моего избрания, я гарантирую установление правил взаимодействия между городской властью и предпринимательскими структурами, которые не будут меняться как минимум два года.

В отношении предпринимательских структур я намерен:

2.7.1. Способствовать созданию Фонда поддержки малого и среднего бизнеса.

2.7.2. Способствовать созданию представительного органа от союзов предпринимателей при мэрии, который будет участвовать в принятии решений в области малого и среднего бизнеса, обеспечении безопасности бизнеса, контроле качества продукции, исключит чиновничий произвол в отношении предпринимателей.

2.7.3. Разработать программу по льготному кредитованию, прежде всего в ряде отраслей и услуг, в которых остро нуждается город - в области общественного питания, строительства, торговли.

2.7.4. Ввести порядок распределения муниципальных заказов на основе конкурса.

2.7.5. Способствовать созданию сети малых магазинов, которые будут доступны для предпринимателей с небольшими оборотными средствами. Это должны быть специализированные магазины, отвечающие требованиям санитарных, пожарных и других норм, вписывающиеся в городскую среду.

2.7.6. Ввести упрощенную систему налогообложения по городским налогам для малого бизнеса.

2.7.7. Добиться упрощения процедуры таможенного оформления товаров.

2.7.8. Ужесточить контроль за качеством товаров, импортируемых из Азии, особенно из Китая.

2.7.9. Поощрять женское предпринимательство.

2.7.10. Развивать малый флот для прибрежного лова рыбы. В городе должен быть рыбный рынок.

2.7.11. По отношению к крупным градообразующим предприятиям, подошедшим к черте банкротства, городская администрация будет проводить специальную политику, направленную на их спасение. Будет реализована специальная городская программа "Новый старт", реализацией которой займется Экономический совет при мэрии. Городская власть должна принимать на себя ответственность за то, чтобы эти предприятия смогли снова стать на ноги и приносить городу пользу.

В СЛУЧАЕ ПОБЕДЫ Я БУДУ ОКАЗЫВАТЬ ПОМОЩЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ. ВЗАМЕН Я БУДУ ЖДАТЬ ОТ

НИХ БОЛЬШЕГО ВКЛАДА В СОЦИАЛЬНУЮ ИНФРАСТРУКТУРУ, ПОМОЩИ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПЕНСИОНЕРОВ, УЧАСТИИ В БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

3. СПОСОБЫ И ИСТОЧНИКИ ДОСТИЖЕНИЯ ПОСТАВЛЕННЫХ ЦЕЛЕЙ.

3.1. Наведение порядка в бюджете, исключение неоправданных трат.

3.1.1. Бюджет должен быть прозрачным и логичным, таким, чтобы избирателю и налогоплательщику было ясно, куда идут его деньги.

3.1.2. Необходимо пересмотреть практику выдачи подрядов на выполнение работ для муниципальных структур. Исключить случаи завышения цен, отказаться от ненадежных партнеров. Подобные меры способны дать до сорока процентов экономии от суммы бюджета.

3.1.3. Необходимо работать с долгами городского бюджета. Многие из них можно вернуть, используя систему взаимозачетов, бартерные операции. В крайних случаях необходимо возбуждать процедуру банкротства.

3.1.4. Необходимо изменить структуру расходов городского бюджета. Реализация мер по рационализации расходов в жилищно-коммунальном секторе способна дать сорокапроцентный эффект экономии. Это позволит повысить финансирование социальных статей бюджета.

3.1.5. Введение упрощенной системы налогообложения малого предпринимательства способно также повысить наполняемость бюджета.

3.1.6. Городу необходимо участвовать в федеральных и краевых целевых программах - это реальная помощь крупным предприятиям, помощь образованию, здравоохранению. Примеры таких программ: Федеральная программа по развитию рыбодобывающей отрасли, федеральная программа по предприятиям оборонной промышленности, программы по обеспечению занятости населения и т.д. Я готов участвовать вместе с руководителями крупных промышленных объектов, с руководителями образования и других структур в переговорах по включению в эти программы. Я знаю пути, я буду это делать.

3.2. Развитие перспективных направлений в городской экономике.

Увеличение прибыли, которую получают предприятия, финансовые организации, коммерческие структуры, выгодно для города. Это повышает налоговую базу городского бюджета. Город заинтересован в том, чтобы в нем процветали любые законные виды бизнеса.

3.2.1. Необходимо поддерживать наши основные предприятия, связанные с морем и портами.

3.2.2. Необходимо содействовать развитию финансовых институтов, работающих в городе, страховых и перестраховочных компаний, особенно тех из них, которые специализируются на финансовом сопровождении транспортных и внешнеэкономических операций. В перспективе они окажутся способными насытить город деньгами.

3.2.3. Основным препятствием, мешающим развитию бизнеса в Находке, приходу к нам внешних инвесторов является несоблюдение законов. Предприниматели должны быть уверены, что городские власти являются надежным партнером и на их слово можно положиться. Если мы станем соблюдать законы и заработаем достойную репутацию, то деньги в город придут.

3.3. Кадровая политика

Намерен привлечь к работе профессиональных, честных и ответственных людей.

Мэр должен быть организатором и координатором деятельности различных подразделений городской власти. Поэтому я буду делать ставку на профессионалов и специалистов, способных решать задачи самостоятельно и справляться с кризисными ситуациями.

Моя кадровая политика будет направлена на поддержку тех, кто честно и эффективно работает на благо города.

Я БЛАГОДАРИЮ ЗА ПОДДЕРЖКУ ВСЕХ МОИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ. ВЕРЮ В ТО, ЧТО ЖИТЕЛИ НАХОДКИ НЕ ОШИБУТСЯ В СВОЕМ ВЫБОРЕ И ВЫБЕРУТ ДОСТОЙНОГО МЭРА. В СЛУЧАЕ, ЕСЛИ Я БУДУ ИЗБРАН МЭРОМ И НЕ ВЫПОЛНЮ СВОИХ ОБЕЩАНИЙ - Я ГОТОВ ОБЪЯВИТЬ РЕФЕРЕНДУМ ДОВЕРИЯ, ЧТОБЫ ЖИТЕЛИ ГОРОДА ИМЕЛИ ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫРАЗИТЬ СВОЮ ВОЛЮ. ДАВАЙТЕ РАБОТАТЬ ВМЕСТЕ, РАБОТАТЬ НА СЕБЯ И ДОГОВАРИВАТЬСЯ ДРУГ С ДРУГОМ!



НЕ ОБМАНИСЬ, НАХОДКА!..

“ПЯТЕРКА” - двенадцать с половиной четырехсотметровых кругов - всегда не сахар, а на сей раз и вовсе оказалась мукой. Накануне в Кировку, где был спортлагерь сборных команд университета, пришла телеграмма. Вечером - рейсовым автобусом в Шмаковку, после нескольких неприкаянных часов ожидания - бессонная ночь в душном вагоне до Уссурийска, поиски неведомого в чужом городе стадиона, опять бездельное ожидание, а в самое послеобеденное пекло - старт.

Словно по пахоте, отмеряем мы те самые круги по шлаковой дорожке, “растворившейся” после недавних дождей. Ладно бы компания побольше, а то ведь нас всего-то двое оказалось. Могли бы, думаю с тоской, и без забегу результаты объявить: ему - “золото”, мне “серебро”. Дело не в том, что я, как говаривал Теркин, “согласен на медаль”, просто этому парню из политеха и на владивостокском “Динамо” проигрывал. Теперь и отставать-то особенно неприглядно, а Гнездилов прет вовсю...

- Слушай, Виктор, а сейчас не бегаешь? - спрашиваю его в Находке, хотя не раз и давно мог бы спросить во Владивостоке. Энергии в нем не убавилось, хотя грузность годов изышна, но заметна.

- Малость по утрам.

Сам-то я с этим давно завязал, раз-другой в неделю пехом до работы - уж больно времени жалко, а про него думаю: это когда же “По утрам”? Два его водителя работают через неделю, поскольку при деле от темна до темна.

Лет через десять-двенадцать после тех стартов прослышал, что зампредом в Находке робит Гнездилов и в один из приездов на стройки города заглянул проверить, тот или не тот. Оказалось тот, познакомился, наконец. Оказалось, у себя он дома. Родился и вырос здесь, после школы до армии, и после нее - Приморский судоремонтный, рабочим, потом институт, после которого опять в свой цех. Затем партийная и советская работа. В грядущем году исполнится десять лет, как на нынешней должности мэра. Но если в восьмидесят седьмом году занятия его на сессии горсовета хватало фразы: “Есть мнение...”, то в девяностом пришлось состязаться с шестью соперниками, да и последующие - в 91-ом и в 93-ом - назначения Владимиром Кузнецовым и Евгением Наздратенко не были легкими.

Было за эти годы немало предложений перебраться во Владивосток и не только, но не соблазнился. Здесь мать-старушка, сестры, есть уже внуки. Все родное. Но вот вдруг и такое: “Он должен уйти!” Это - команда избирателям Находки в “газете рассерженных горожан” “Хватит!”, которая является приложением к гуманитарной газете “Проспект”. Стопроцентное содержание последней в течение года и “Хватит!”, вступившей в сражение на финише выборной кампании глав муниципальных образований, - “Ату Гнездилова!”

Поразительно. Из других городов и районов претенденты жалуются, что действующие главы, учредители (не лично, а средствами налогоплательщиков, и претендентов этих, значит) местных газет, перекрыли им доступ на их территории, а в более цивилизованной и демократичной Находке все наобо-

рот. Мэра города “Проспект” и “Хватит!” буквально молотят, не выбирая выражений, не останавливаясь перед оскорблениями, не утруждая себя доказательствами обвинений. Даже работу его “преступной” квалифицирует не суд, а авторы газеты. Объясняется все, правда, просто. “Проспект” и “Хватит!” - газеты “независимые”. Кое-что разумя в издательском деле, думаю, кто же еще кроме “рассерженных горожан” может в наше время учреждать и издавать газеты с многотысячными тиражами?

Не стану много говорить о том, о чем надо бы говорить нам, журналистам, в своем кругу. Не называю и главного “народного мстителя”, который (наши находкинские подписчики должны были заметить) хотел и “Утро России” сделать “одно-сторонней” трибуной против Гнездилова. Скажу немного о том, как видится Находка и ее мэру нам, со стороны.

... Практически во всех - в 31-м из 33-х - муниципальных образованиях края их действующие главы пытаются сохранить свои должности. Мне представляется, что прежде агитации за себя, прежде рассказов избирателям о своих достижениях, всем им стоило бы пожелать удачи Гнездилову. Сегодня, кроме Владивостока, только Находка остается в крае городом-донором. То есть живет на свои средства и посильно помогает другим городам и районам. Разумеется, донорство - не только ее “личная” заслуга, есть тому и объективные причины, но и не без десятилетней же работы мэра это достигается? Еще совсем недавно таких территорий было в Приморье пять-шесть.

Здорово понимать эти “объективно” и “лично” должны и все находкинцы, как и их мэра. За это им должен быть признателен весь край, его губернатор, который бьется за то, чтобы и Россия так же относилась к Приморью, которое несет многие ее расходы.

Проблема сложная, одним днем не разрешимая.

- По закону муниципалитет - донор, который тоже будет избран 22 декабря, может впредь никому ничего не одалживать, - объясняет мне Виктор возможное грядущее, - но я же понимаю, что переходить к этому мы будем еще лет пять. Феи и начнем.

В Думе края, где слово Гнездилова, то есть и Находки, всегда весомо, а то и решающее, я вижу, как он бьется за разумный этот переход. Пока не удастся. Причин много. Ему не хватает для большей решительности собственной легитимности (вашей, значит, избирателей, защиты), краевую исполнительную власть нужна заела, ну и дотационники хороши ей тем, что бессловесны.

Газета рассерженных горожан ерничает: “Налезет ли на Гнездилова лужковская кепка?”. Думается, что это зависит и от выбора, который предстоит сделать находкинцам 22 декабря, и что один раз они уже делали. Бросается в глаза

другое нервно-тверж-

дение газеты “Хватит!”: “У города просто нет настоящего хозяина. Есть “хозяйственник”. Хочу спросить у вас. Неужели сегодняшняя наша жизнь - убогая, беспросветная, жалкая, безысходная - всех устраивает? Не надоело? Я хочу перемен! Гнездилов должен уйти!” В другом месте газете претит, что “резиновые сапоги у нынешнего главы администрации всегда под рукой - на случай проверки водопроводов или канализации”.

Дело находкинцев, кого себе выбирать - “хозяйственника” или шоу-мэра, интересно здесь другое. Почему не “настоящий хозяин” Гнездилов? Правда, я его спросил об этом иначе и вот что услышал: “А кем же мне, как не хозяйственником быть, если в муниципальной собственности теперь около трех миллионов квадратных метров жилой площади, вся инженерная и социальная инфраструктура города? Предприятия-то остались теперь за своими заборамися”.

Вот это-то, что хозяином такого, народом созданного, богатства, стал и благодаря Гнездилову остается муниципалитет, то есть населением избираемая и ему подотчетная власть, кое-кого бесит. И у них-то жизнь не безысходная. Находкинцам надо понять, что их город всегда был находкой для страны и ее народа, теперь она становится еще большей находкой для страны и ... некоторых ее граждан. На предмет чего у этого “хозяйственника” свое понятие, притаившихся еще “настоящих хозяев” не устраивающее.

А если он не уйдет, то “Город умрет. Это значит, что Находка окончательно и навсегда превратится в трущобы”. Дальше еще страшнее. А я, признаюсь, приезжая сюда, радуюсь, что она не так, может быть, быстро, как хотелось бы, но все же движется совсем в другом направлении, по мере сил своих хорошеет. Гнездилов подтвердил мне, что Находка готова была расселить у себя 4000 жителей многоэтажного Большого Камня. Что делает честь всем горожанам, похоже, вовсе не собирающимся умирать.

Не обманись, Находка. Припомни, чем занимались другие охотники до заветного кресла, когда твой мэра надевал резиновые сапоги?

Дамир ГАЙНУТДИНОВ,
“Утро России” 17 декабря 1996 г.

ЗА ГНЕЗДИЛОВА! рыбаки учителя

В РЕДАКЦИЮ “Находкинского рабочего” от рыбаков БАМРа, находящихся в море, поступили телеграммы со словами поддержки в адрес Виктора Гнездилова.

“10 декабря на общесудовом собрании единогласно принято решение голосовать за Гнездилова Виктора Семеновича. Экипаж - 90 человек”.

Суперморозильный рыболовный траулер “Константин Алексеев”.

“Кандидатуру Гнездилова на посту мэра города поддерживаем...” 75 членов экипажа морозильного рыболовного траулера “Рябиновый”.

“Учитывая обстановку, сложившуюся в нашем городе накануне выборов мэра, экипажи больших автономных тра-

улеров-морозильщиков “Капитан Масловец” и “Александр Беляков”, а также суперморозильного рыболовного траулера “Механик Брызгалин” (всего 264 человека) обращаются ко всем экипажам судов с пожеланием поддержать кандидатуру Виктора Семеновича Гнездилова. Он лучше всех знает экономику и хозяйство Находки..., он коренной житель города, в котором живут его мать, сестра, братья, дети, внуки, одноклассники. Он более других заинтересован в улучшении жизни города. Он имеет большой опыт работы мэром, и мы считаем, что сегодня нет никакого смысла делать какие-либо перестановки...”

Уважаемые находкинцы!

Мы обращаемся к вам в надежде, что нас услышат и поймут многие: ведь все мы родом из детства и по доброй русской традиции понятия “школа” и “учитель” непременно связываем с образом будущего. Такова, наверное, суть Человека: какие бы ветры истории ни проносились над ним, он должен двигаться вперед.

Не за горами уже и третье тысячелетие. Каким в него войдет человек - гуманистом, умеющим видеть мир в его целостности, не деля его на “черное” и “белое”, воспринимающим и чужую жизнь как высший дар, разочарованным неудачником, богатым лишь “ошибками отцов и поздним их умом”? Многое в решении этой проблемы зависит от школьного учителя. И мы, педагоги города, понимаем это.

Не лучшие времена переживает сейчас вместе со всеми школа. Нет средств на развитие материально-технической базы, задерживается даже заработная плата учителю и воспитателю. Подчас иссякают силы верить в то, что наступят такие лучшие перемены. Но учи-

тельство Находки помнит и о том, что в последнее десятилетие стремления администрации города и лично В.Гнездилова выстроить образовательную политику города держится на его гуманистическом подходе к личности учителя и ученика. Свидетельство тому - возрастающее год от года количество “золотых” и “серебряных” медалистов в школах, встречи с ними В.С.Гнездилова, материальная помощь города в оплате за обучение студентов. Забота его о социально неблагополучных детях вылилась в конкретное дело - в городе организован Центр психологической реабилитации детей и подростков. В условиях сурового безденежья сдана в эксплуатацию и работает школа “Полос” на мысе Астафьева.

И как бы трудно ни было сейчас, обратной дороги нет! И одолевая этот путь нам вместе - это нынешний мэра понимает, потому что вникает во все проблемы образования, встречаясь в школах на уроках истории города со старшеклассниками, за других принимая удар на себя по “Прямой линии”.

У руководителей образовательных учреждений есть претензии к мэру, и мы их высказываем на регулярных встречах с ним. Важно, что мы понимаем, что делаем с ним одно дело. И в том, что школа, слава Богу, остается на сегодня островком благополучия, спокойствия для детей, и в том, что учитель, великодушно, с многомерным отношением к проблемам городских властей, делает все, чтобы не возникли баррикады непонимания в обществе, мы видим и заслугу В.С.Гнездилова. Сегодня, и это не высокие слова, именно он остается гарантом стабильности жизнедеятельности города.

И мы призываем вас сделать свой выбор. Помните, что голося за Гнездилова Виктора Семеновича, вы голосуете за спокойное, благополучное будущее Находки, за уверенность в завтрашнем дне и наших детей.

Людмила БЕЛЯЕВА,
директор СШ № 23,
Юрий БОГДАНОВ,
директор сш № 3,
Лидия ЛОВКИНА,
директор сш № 5,
Галина ШКРЯБИНА,
директор сш № 10.

Письмо подписали 15 директоров средних школ города.